

Иркутский аспирант стал лауреатом

Аспирант из Иркутской области стал лауреатом всероссийского конкурса на тему избирательного права. Конкурс среди студентов и аспирантов вузов на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса в 2007/2008 учебном году проводила Центральная избирательная комиссия РФ.

Конкурсная комиссия ЦИК России присудила аспиранту кафедры конституционного и административного права Байкальского государственного университета экономики и права Антону Шину первую премию в номинации среди аспирантов. Иркутянин представил на конкурс работу «Использование участниками выборов преимуществ своего должностного (служебного) положения как основы конституционно-правовой ответственности».

«Злоупотребление должностным положением – одно из наиболее частых нарушений, которые допускаются во время избирательной кампании», – комментирует тему научной работы Антон Шин. – Для решения проблемы я предлагаю законода-

тельно ввести соответствующие ограничения. Чиновник, замещающий государственные должности (кроме президента, депутатов всех уровней), на период участия в избирательной кампании необходимо приостанавливать исполнение своих должностных обязанностей и уходить в отпуск. Это бы исключило возможность злоупотребления полномочиями для выдвижения или избрания на выборах. Такое ограничение уже применялось в нашем законодательстве, но в 2005 году было отменено, что, на мой взгляд, является неправильным».

Иркутянин – не единственный представитель от Иркутской области, работа которого высоко отмечена на всероссийском конкурсе. Поощрительный премии также удостоены преподаватель филиала Иркутского государственного университета в городе Братске, соискатель кафедры конституционного и международного права Юридического института Томского государственного университета Наталья Атанова за работу «Референдумный процесс в схемах и таблицах».

Выборы: готовность номер один

На очередном заседании временной избирательной комиссии по выборам депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва было рассмотрено 18 вопросов. В частности, члены комиссии утвердили финансовую инструкцию для кандидатов и избирательных объединений в избирательной комиссии при проведении выборов депутатов Законодательного

Собрания. Кроме того, утверждён регламент перевода региональных фрагментов Государственной автоматизированной системы «Выборы» Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа. Также утверждены правила и проведения выборов областного парламента. Следующее заседание временной избирательной комиссии состоится 10 июля. На нём планируется назначить дату выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва.

Без дебатов нет депутатов?

Фракция коммунистов внесла на рассмотрение Госдумы законопроект, обязывающий зарегистрированных кандидатов в Президенты РФ и депутаты Государственной Думы от политических партий участвовать в предвыборных дебатах. Поправки вносятся в отдельные законодательные акты РФ о выборах. В частности, предлагается предоставить кандидатам и избирательным объединениям в избирательной комиссии при проведении выборов депутатов Законодательного

Собрания, а не только «совместного», – уточнил вице-спикер. Мельников подчеркнул, что на счет регистрации кандидатов КИПР настроена оптимистично».

Комментируя законодательную инициативу КИПР, заместитель секретаря президиума Генсовета партии «Единая Россия» Юрий Шувалов обратил внимание на то, что с данной инициативой коммунисты выступили именно в тот момент, когда в «Единой России» идет дискуссия по этой теме. В связи с этим партией, по утверждению Юрия Шувалова, рассматривают внесение законопроекта как «тактический ход КПРФ – желание подтолкнуть парламентское большинство к решению вопроса». Это вызывает у нас желание отказаться от этой инициативы как таковой, – заявил Юрий Шувалов. – Мы не хотим играть в такие поддавки».

В поисках харизматичных лидеров

«Справедливой России» хотят вновь одну пятую обновить руководство региональных отделений. Представитель руководства партии, председатель ее парламентской фракции в Госдуме Николай Левичев заявил, что никаких чисток в партии не будет, но, как ожидается, в ближайшие два месяца руководящий состав партийных отделений в регионах обновится примерно на 20%.

«Соответствии с новым уставом партии, зарегистрированным Министром, начинается процедура переизбрания руководителей региональных отделений», – сообщил Николай Левичев. При этом он подчеркнул: «У нас никакой чистки рядов не планируется». По его словам, ряд руководителей в регионах поменяется, и это «ест-

ественный процесс обновления кадров». Уйдут с руководящих постов те, кто не сумел национальные, партийные интересы поставить выше личных амбиций, пояснил представитель руководства партии.

При этом Николай Левичев признал, что для партии есть ряд проблемных регионов, где трудно подобрать харизматичных лидеров. Речь в основном идет о небольших по численности субъектах Федерации – это Еврейская автономная область, республика Хакасия, некоторые другие. Однако нередко возникают проблемы и там, где руководители регионов пытаются «зачистить» политическое пространство, «подорвать газом» под одну партию, за счет руководителей фракции.

Тринадцать министров Забайкальского края

Губернатор Забайкалья Равиль Генатулин подписал постановление «О временной системе и структуре исполнительных органов государственной власти Забайкальского края и временной структуре высшего исполнительного органа государственной власти Забайкальского края». Как сообщил пресс-служба администрации Забайкальского края, согласно постановлению высшим испол-

нительным органом государственной власти края является краевое правительство. По информации пресс-службы, во временную структуру краевое правительство входят председатель правительства Забайкальского края (губернатор Забайкальского края), семь его заместителей, один из которых является руководителем администрации Агинского бурятского округа, и 13 министров.

Партийная семёрка

Начало на стр. 1

Обсуждался на семинаре и вопрос проведения предвыборной агитации. Заместитель начальника правового отдела областной избирательной комиссии Владимир Подшивалов напомнил о некоторых нюансах агитационной кампании. Так, закон позволяет кандидату агитировать за партию, которая его выдвинула, или за другого кандидата от своей партии. Владимир Подшивалов также напомнил, что если партия набрала на выборах менее 2% голосов избирателей, то она обязана возместить расходы за предоставление бесплатного эфирного времени.

Подробно были рассмотрены и вопросы финансирования избирательной кампании. Консультант планово-финансового отдела областной избирательной комиссии Светлана Ануфриева ознакомила представителей политических партий с порядком формирования и расходования средств избирательных фондов.

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда политической партии не может превышать 60 млн рублей. При этом существует ограничение на совокупный размер пожертвования – для одного юридического лица это 2,1 млн рублей, для гражданина – 150 тыс. рублей,

для избирательного объединения – 30 млн рублей. Граждане и юридические лица вправе оказывать на выборах финансовую поддержку политической партии только через избирательный фонд. Запрещено вносить добровольные пожертвования лицам без гражданства, иностранным гражданам, несовершеннолетним и анонимным жертвователям.

«Гражданин рассматривается как анонимный жертвователь, если в платежном документе на внесение пожертвования он не указал фамилию, имя и отчество или адрес места жительства, либо указал недостоверные сведения», – сказала Светлана Ануфриева.

Например, если гражданин прописан в Москве или в Братске, а в платежном документе он указал место жительства город Иркутск (на том документе, что уже долгие годы живёт и работает в Иркутске) – это пожертвование считается анонимным и перечисляется в бюджет. Жертвователь потеряет свои деньги, а партия их не получит и в том случае, если будет допущена опечатка в фамилии.

Расходование средств избирательного фонда политической партии осуществляется только через уполномоченных представителей по финансовым вопросам и только на ос-

новании письменного доверенного лица.

О том, когда и кто может быть назначен уполномоченным представителем избирательного объединения, а также их доверенными лицами рассказал консультант правового отдела областной избирательной комиссии Владимир Шведе. Участники семинара, а это представители восьми региональных отделений политической партии, обсудили и другие вопросы предстоящей избирательной кампании.

«Мы – союзники, – подчеркнул Виктор Игнатенко,

«ЖЕРТВОВАТЕЛЬ ПОТЕРЯЕТ СВОИ ДЕНЬГИ, А ПАРТИЯ ИХ НЕ ПОЛУЧИТ И В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ БУДЕТ ДОПУЩЕНА ОПЕЧАТКА В ФАМИЛИИ».

обращаясь к представителям политических партий. – И сторонники предварительных консультаций. Если какие-то вопросы вызовут сомнения, приходите, спрашивайте. Мы заинтересованы в том, чтобы в ходе избирательной кампании было как можно меньше нарушений. Политические партии должны вести контроль за избирательным процессом. От вашей позиции зависит очень многое».

Владимир Шниколов, фото Андрея Фёдорова



На семинаре присутствовали представители восьми региональных отделений политических партий

Список единосроссов

Президиум Иркутского регионального отделения политической партии «Единая Россия» утвердил список кандидатов на выборы в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва. В первую пятерку вошли Игорь Есиповский, Людмила Берлина, Валентин Межевич, Наталья Протопопова, Владимир Якубовский. Всего в списке 43 кандидата.

В партийном списке также представлены: Александр Вепрев (корпорация «Иркут»), Георгий Кузмин («Иркутскэнерго»), Сергей Курдюков (депутат Законодательного Собрания), Игорь Грибнев («ИрАЭС»), Иван Головных (ИрГУ), Наталья Губина, Геннадий Истомин (вице-спикер Законодательного Собрания), Сергей Тем (ЗАО «Труд»), Наталья Денгина (исполком ИРО ВП «ЕР»), Светлана Дитрих, Павел Зорин (депутат Законодательного Собрания), Татьяна Бардымова, Юрий Фалачин (депутат Законодательного Собрания), Надежда Козлова, Андрей Татариннов, Валерий Курочкин (депутат Законодательного Собрания), Дмитрий Дорожков, Светлана Кулинина (ИРО «Российский детский фонд»), Александр Тюников («медиа-холдинг «АС Байкал ТВ»), Дмитрий Красноштанов (заместитель главы администрации Ленинского округа Иркутска), Наталья Дикарская, Евгений Мишин (Боксер), Валерий Ченчиков (на рассмотрение главного онколог области Виктория Дворниченко, бывший заместитель главы администрации Усть-Ордынского Бурятского автономного округа Роза Данжуева. Замыкает перечень молодые кандидаты.

Кроме того, единосроссы выдвинули своих кандидатов по одномандатным избирательным округам. Среди них действующие депутаты Виктор Круглов (Саянск, Зининский район), Гайдар Гайдаров (Иркутск), Андрей Кайдаш (Братск), Гавриил Франченко (Усольский район), Геннадий Нестерович (Житковский район), Андрей Лавров, заместитель губернатора Виктор Долгов, представитель группы «Мечел» Борис Алексеев (Нижнеинженильский район), бывший директор Ангарского электролитного химического комбината Виктор Шоген (Ангарск).

Список кандидатов от «Единой России» составлен по итогам процедуры внутрипартийного голосования – примера, проводившегося поэтапно. Напомним, в апреле в 42 местных организациях Иркутского регионального отделения партии состоялся опрос членов партии, по итогам которого был составлен предварительный список участников политсовета, состоящий из 780 фамилий.

В мае исполнительным комитетом единосроссов велась активная работа по согласованию списка, после чего был вынесен на рассмотрение Регионального политического совета. Окончательный вариант списка согласно Положению о проведении процедуры внутрипартийного голосования после согласования президиумом политсовета должен быть утвержден на конференции единосроссов.

Кандидатуры, одобренные участниками конференции, станут официальными кандидатами в депутаты

и представят партию на выборах 12 октября.

Список еще должен согласовать Генеральный совет «Единой России», окончательное решение станет известно на конференции в июле – августе.

Руководить штабом выборной кампании будет первый заместитель губернатора Иркутской области Сергей Сокол, начальником штаба назначен директор Сибирско-американского факультета госуниверситета Владимир Сауин.

Кроме того, члены президиума обсудили подготовку к выборам областного парламента. Сейчас региональное отделение единосроссов готовит предвыборную программу. В концепции есть экономический, политический, социальный блоки и общественный, в который внесли

свои предложения общественные организации и объединения. Они выдвигали инициативы и рекомендации по улучшению социально-экономического положения Иркутской области.

Также Иркутское региональное отделение единосроссов собрало от общественных организаций наказы для депутатов Законодательного Собрания по решению конкретных проблем с обоснованием, что необходимо достичь в результате реализации наказа. От каждой общественной организации принято по 10 предложений в предвыборную программу и по пять наказов. Подобную работу единосроссы проводили перед выборами в областной парламент в 2004 году.

Вита Белова

30 аграриев и 50 «зеленых»

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ конференция Иркутского регионального отделения «Аграрной партии России» по выдвижению кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области состоится 19 июля. Об этом сообщает «Сибирские новости».

Как рассказал исполнительный директор Иркутского регионального отделения партии Павел Кренделев, такое решение было принято на расширенном заседании Совета регионального отделения Аграрной партии 17 июля. По словам Павла Кренделева, предлагается, что по партийному списку от Аграрной партии в областной парламент будут баллотироваться 30 человек. На съезде также будут выдвинуты кандидаты от партии по одномандатным избирательным округам и многомандатному округу.

Намерена участвовать в выборах в Законодательное Собрание и политическая партия «Зеленые». Списки кандидатов партийцы обсудят во второй декаде июля. Всего партия планирует выдвинуть около 50 кандидатов. Об этом сообщил председатель исполкома Иркутского регионального отделения партии «Зеленые» Роман Гладких.

Явлинский ушёл, «Яблоко» осталось

НА СЪЕЗДЕ партии «Яблоко», состоявшемся 22 июня, произошло политическое событие – впервые за 15 лет партия избрала нового лидера. Им стал руководитель московской организации Сергей Митрохин.

Партия будет менять свою структуру и мириться с оппозицией, пишет «Независимая газета». Но перед уходом Явлинский предложил создать политический комитет, который должен контролировать председателя и бюро партии и таким образом децентрализовать структуру аппарата. Однако, как отмечают СМИ, Явлинский по-прежнему будет определять пози-

цию партии при преимечии Сергея Митрохина.

«Я мечтаю, чтобы партия смогла существовать без меня. Если эта организация будет существовать без меня, это очень важно и очень существенно», – отметил Григорий Явлинский, добавив, что «политический лидер не тот, кто должность занимает, а тот, кто лидер, но надо дать возможность людям расти».

Почему Григорий Явлинский решил оставить пост председателя «Яблока» – партии, которую он создал и выросли? Оди-

такую партию, как «Яблоко». А третий говорит, что он просто устал пытаться заниматься политикой там, где никакая политика невозможна.

Решение об уходе с поста у Григория Алексеевича возникло уже давно. Но для того, чтобы партия в результате не развалилась, к этому шагу следовало тщательно подготовиться. Как утверждают, Митрохин уже полгода назад знал, что ему придется заменить Явлинского. Но планы хранились в тайне, не было никаких утечек в прессу.

Блок «Явлинский-Болдырев-Лукин» был создан в ноябре 1993 года, от первых букв фамилий его создателей и было

образовано название будущей партии «Яблоко». Как отмечает РБК Daily, два других отца-основателя партии давно покинули ее ряды – Юрий Болдырев был третьим номером в петиционном списке «Справедливой России» на последних выборах в Госдуму, а Владимир Лукин присоединился к «Яблоку» после того, как стал уполномоченным по правам человека РФ.

В начале марта тогда еще президент Владимир Путин встретился с Явлинским и предлагал ему «должность в исполнительной власти», но тот отказался, сообщил источник в президентской администрации. Тогда же Явлинский сообщил Пути-

ну, что готов уйти с поста руководителя партии, отмечает «Ведомости».

Позже предложение поменять кресло лидера партии на кабинет чиновника 56-летний политик получил от другого президента России Дмитрия Медведева, пишет «Твой день». То, что разговор Григория Явлинского с президентом России был запланирован, утверждают и сами «яблочники». Однако то, что неофициальная встреча с Дмитрием Медведевым уже состоялась, Явлинский большинству теперь уже бывших соратников не сообщил, предпочтя хранить интригу до самого конца.